

Отъ редакціи. По поводу письма д-ра Краинского, помещенного нами въ № 19 „Врача“ за этотъ годъ, редакція „Неврологического Вѣстника“ получила нѣсколько писемъ отъ товарищей-психіатровъ съ выраженіемъ сочувствія и вмѣстѣ съ тѣмъ крайняго сожалѣнія, что подобныя выходки возможны еще со стороны членовъ врачебной корпораціи. Редакція считаетъ пріятнымъ долгомъ выразить признательность приславшимъ письма товарищамъ за ихъ живую отзывчивость.



ЛѢТОПІСЬ ОБЩЕСТВА НЕВРОПАТОЛОГОВЪ И ПСИХІАТРОВЪ ПРИ ІМПЕРАТОРСКОМЪ КАЗАНСКОМЪ УНИВЕРСИТЕТѢ.

Протоколъ засѣданія 26 марта 1900 г.

Предсѣдательствовалъ *Н. М. Поповъ*, при секретарѣ *В. В. Николаевѣ*; присутствовали гг. дѣйствительные члены: *В. Н. Васюткинъ*, *Б. И. Воротынскій*, *А. Ф. Геберъ*, *И. М. Догель*, *В. Н. Долговъ*, *Н. А. Миславскій*, *И. И. Наумовъ*, *В. Н. Образцовъ*, *Д. В. Полумордвиновъ*, *Л. А. Серпьевъ*, *А. С. Сегель*, *П. С. Скуридинъ*, *Г. В. Сороковиковъ*, *Д. А. Тимофеевъ*, *Н. Н. Топорковъ*, *А. Э. Янишевскій*; гости: д-ра *Мальевъ*, *Егоровъ*, *Грахе*, *Рымовичъ*, *Первушинъ*, *Фаворскій*, *Мерингъ*, *Романовъ*, *Лошиловъ*, *Автократовъ*, *Карауловъ*, *Чудовичъ*, *Казанскій*, *Островскій* и около 30 человѣкъ публики.

Прочитанъ и утвержденъ протоколъ предыдущаго засѣданія.

В. В. Николаевъ доложилъ: «Фотографированіе дна глаза» и демонстрировалъ опытъ.

По поводу сообщенія проф. *Н. А. Миславскій* замѣтилъ, что докладчикомъ получены результаты безспорно лучшіе, чѣмъ всѣми его предшественниками и что пріятно владѣть методомъ, который позволитъ изучить экспериментально иннервацию сосу-

довъ глазного дна; до сихъ поръ это было крайне труднымъ вопросомъ, въ разработкѣ котораго въ фармакологической лабораторіи вначалѣ принималъ участіе консультативно и *Н. А. Миславскій*, который съ тѣмъ большимъ удовольствиемъ привѣтствуетъ произведенную работу и интересную демонстрацію опыта.

Проф. *Н. М. Поповъ*, указавъ на неточность, допущенную докладчиковъ въ выраженіи, что глазъ есть «единственный» органъ, гдѣ можно наблюдать кровообращеніе безъ нарушенія цѣлостности покрововъ животнаго, такъ какъ ухо кролика и лапка лягушки являются таковыми же органами, кроме того отмѣтилъ, что для невропатологовъ и психіатровъ офтальмоскопическая картина глазного дна представляеть тѣмъ болѣшій интересъ и значеніе, что многія страданія головного мозга тѣсно связаны съ состояніемъ сосудовъ сѣтчатки.

Б. И. Воротынскій сообщилъ: «Современное состояніе психіатріи и невропатологіи у насъ и заграницей» (по личнымъ наблюденіямъ).

Н. М. Поповъ по поводу доклада замѣтилъ, что Петербургской академіи принадлежить великая честь открытия первой клиники для душевно-больныхъ въ 1856—57 годахъ при проф. Балинскомъ, а не въ 70-хъ годахъ, какъ указалъ докладчикъ. Кроме того онъ добавилъ, что хотя во Франціи и существуютъ въ университетахъ отдѣльныя каѳедры невропатологіи и психіатріи, но многими профессорами, напр. Raymond'омъ и Pitres'омъ, такое дѣленіе считается неестественнымъ и даже вреднымъ для полноты и правильности веденія клиническаго преподаванія.

Въ административной части засѣданія доложено предложеніе Правленія О-ва Русскихъ Врачей въ память Н. И. Пирогова обсудить «Вопросъ объ отмѣнѣ циркуляра Медицинскаго Департамента, которымъ ограничивается терапевтическое примѣненіе гипноза» и о результатахъ обсужденія увѣдомить Правленіе.—Постановлено: передать предложенный вопросъ на предварительное обсужденіе комисіи, въ составѣ которой вошли *Н. М. Поповъ, И. М. Догель, И. И. Наумовъ и Б. И. Воротынскій*; означенная же комисія составитъ соотвѣтственный докладъ,

который имѣеть поступить въ О-во невропатологовъ для заключенія.

Н. М. Поповъ предложилъ выпустить въ продажу отдельные отиски рѣчи К. А. Арнштейна «Ученіе о нейронахъ передъ судомъ новѣйшихъ изслѣдователей». Предложеніе принято.

Баллотировкой въ дѣйствительные члены О-ва избранъ д-ръ А. И. Чудовичъ.

Въ дѣйствительные члены О-ва предложенъ (Н. М. Поповымъ, А. Э. Янишевскимъ и Б. И. Воротынскимъ) д-ръ В. П. Малѣевъ.

Списокъ книгъ и брошюръ поступившихъ въ редакцію и бібліотеку Общества.

- Серія диссертаций Юрьевскаго Университета за 1899—1900 уч. годъ.
- В. Яковенко. Душевно-больные Московской губерніи. Москва. 1900 г.
- А. В. Красновъ. Примѣненіе способа Якоби къ разсмотрѣнію геоцентрической орбиты луны.
- А. Г. Архангельский. Для чего доктора дѣлаютъ операции и какая отъ того бываетъ польза больному. 2-е изданіе 1900 г.
- Н. С. Спеганскій. О дурной болѣзни. 2-е изданіе 1900 г.
- А. Смирновъ. Мессіанская ожиданія и вѣрованія юдеевъ около временъ Иисуса Христа. Прилож. къ Уч. Зап. Каз. Унив. 1900 г.
- М. Казанскій. Значеніе бактеріологическаго способа распознаванія азіатской холеры. Прил. къ Уч. Зап. Каз. Унив. 1900 г.
- П. Заболотновъ. Къ патологии нервной клѣтки при брюшиномъ тифѣ и дифтеритѣ. Дисс. Казань. 1900.
- С. Сухановъ. О психозѣ у близнецовыхъ. Отд. отд. изъ «Клин. журнала».
- Ф. В. Езерскій. Какъ легче изучить счетоводство.
- Къ юбилею 50-лѣтней дѣятельности лабораторіи проф. А. В. Пеля. очеркъ составленный д-ромъ Г. М. Бубисомъ.
- В. П. Сербскій. Памяти проф. С. С. Корсакова. Отд. отд. изъ «Медиц. Обозр.».
- Гиммель. Къ вопросу объ отношеніи волчанки къ туберкулезу. Казань. 1900 г. Дисс.